

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родионова Владимира Александровича «**Политический процесс в современной Монголии в контексте постсоциалистических трансформаций**», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – **Политические институты, процессы и технологии.** – Москва, 2018. - 62 с.

Докторская диссертация В.А.Родионова посвящена актуальной и малоизученной проблеме. Монгольский мир в настоящее время переживает серьезный подъем в своем политическом, экономическом и культурном развитии. Монголия прошла серьезный период политической трансформации, который нуждается в современной оценке и исследовании. Глубокую трансформацию проходят внешние связи и отношения Монголии, особенно отношения с Россией, Китаем и «третьим миром», которые связаны с внутренними демократическими процессами Монголии. Мировая экономика и современная система международных отношений переживает период глубокой трансформации, центр мировой экономики перемещается в Восточную Азию, что серьезно влияет на внутренние процессы развития современной Монголии. В этой связи, данная докторская диссертация В.А.Родионова открывает собой целое новое направление перспективного исследования в сфере политологии и социально-политических процессов в Монголии.

Структура докторской диссертации В.А.Родионова и его монография «**Политический процесс в Монголии в условиях постсоциалистической трансформации**» (Улан-Удэ, 2018. - 340 с.) не вызывает принципиальных возражений и вполне приемлема для подобного жанра научно-исследовательских работ. Данная структура позволила раскрыть основные положения научной новизны, ввести в научный оборот оригинальные исторические источники и новые конкретно-исторические и социологические материалы по анализу политических, социально-экономических и внешнеполитических процессов в современной Монголии.

Источниковая база исследования В.А.Родионова (с.19-20), степень научной разработанности темы (с.5-18) свидетельствуют об объемной исследовательской работе, проделанной автором по выявлению, анализу и обобщению документального, социологического, архивного, публицистического и историографического материала. Географическая и хронологическая широта диссертационного исследования не позволили более подробно остановиться на некоторых сложных и спорных проблемах изучаемой темы.

Автореферат докторской диссертации В.А.Родионова не лишен, по нашему мнению, некоторых недоработок и недостатков:

1. Представленный историографический обзор, представленный в автореферате достаточно полный, имеет характеристики российских, монгольских и западных исследователей. Желательно было кратко обозначить подходы и характеристики японских, корейских ученых, работы которых имеются в монголоведении на английском и монгольском языках. Заслуживают внимания автора монография доктора экономических наук А.Даваасурэна «Становление предпринимательства в Монголии» (2013 г.), диссертация министра финансов Монголии Ч.Улаана «Приоритеты социальной политики в условиях рыночной экономики Монголии», книга доктора политических наук А.В.Михалева «Монголия в Большой игре XXI века. Борьба за влияние и неформальные институты мягкой силы» (2013 г.).
2. Анализ подходов монгольских авторов в историографическом обзоре излишне лаконичен и не показывает различие подходов в оценках политических процессов в Монголии.

В целом, нужно признать, что диссертационное исследование, докторская монография 2018 г., представленный автореферат докторской диссертации В.А.Родионова представляется нам современным взглядом на изучаемую проблему и глубоким и серьезным анализом изучаемой темы. Автор данного отзыва, более 20 лет изучает период истории Монголии последнего тридцатилетия, а так же монгольскую и российскую

историографию, посвященную данному этапу истории монгольских народов Внутренней Азии, должен отметить высокую степень научной квалификации соискателя, владения конкретно-историческим материалом, который впервые вводится в научный оборот. В.А.Родионов плодотворно владеет смежными научными сферами научных знаний: историей Монголии и историей внешней политики в регионе Восточной Азии, экономикой региона и геополитикой. Это позволило диссертанту органично использовать эту информацию и представить глубокий самостоятельный анализ изучаемой проблемы.

Опубликованные работы по теме докторской диссертации В.А.Родионова и их апробация не вызывает сомнений. В списке публикаций автора 50 работ, изданных в Российской Федерации и за рубежом, в том числе 2 пункта представляют индивидуальные монографии, один - разделы в коллективной монографии, а 27 - публикации в журналах, входящих в список ВАК, общий объем публикаций диссертанта составляет 55 п.л. Автор данной диссертации является активным участником крупных научных мероприятий: всероссийских и международных конференций, конгрессов и т.п., на которых неоднократно и успешно представлял свои научные результаты на обсуждение. В.А.Родионов принимал активное участие и неоднократно успешно выполнял гранты РГНФ и РФФИ.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Родионова Владимира Алесандровича «Политический процесс в современной Монголии в контексте постсоциалистических трансформаций» соответствует всем требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» от 13 января 2014 года. Представленные в работе и разработанные на основе научных изысканий диссертанта теоретические положения в совокупности могут быть квалифицированы как новое крупное научное достижение.

Таким образом, диссертационная работа Родионова Владимира Алесандровича «Политический процесс в современной Монголии в контексте постсоциалистических трансформаций», представленной на

соискание ученой степени доктора политических наук соответствует требованиям к докторским диссертациям по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии, а ее автор, несомненно, заслуживает присуждения искомой степени доктора политических наук.

Рецензент,
Кузьмин Юрий Васильевич,
Доктор исторических наук
07.00.03 – всеобщая история,

Профессор кафедры мировой экономики и экономической безопасности Института мировой экономики и международных отношений,

ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»

664003, г. Иркутск, ул.Ленина, д.11

Тлф. +79148710526

E-mail: Kuzminuv@yandex.ru

10 сентября 2018 г.



Подпись	<i>Ю.В. Кузьмин</i>
удостоверено	
Старший делопроизводитель ФГБОУ ВО «БГУ»	<i>А.И. Зуева</i>
<i>10.09</i>	<i>2018</i> г.